
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 ATA DA 5ª REUNIÃO EXTRAORDINÁRIA 

Aos 25 dias do mês de Novembro de 2010, às 16:00 horas, no(a) CAMARA MUNICIPAL, Município COROACI, Estado MG, foi realizada a Reunião
Extraordinária da Fase de Encerramento dos trabalhos da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referentes as atividades do Censo
2010, presidida pelo(a) Senhor(a) ANDERSON OLIVEIRA DE CARVALHO, representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AFONSO MIGUEL DE ALMEIDA - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
AROLDO CAMPOS COELHO - PREFEITURA MUNICIPAL
FABIO COELHO BRANDÃO - PREFEITURA MUNICIPAL
FÁTIMA CRISTINA FERREIRA SAULYTIS - EMATER-MG
GERALDO NARCISO DOS SANTOS - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS
HEVERALDO DIAS GONÇALVES - PREFEITURA MUNICIPAL
JOSEFINA MARIA CHAVES XAVIER - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
MIRACY NOGUEIRA A. SANTOS - CÂMARA MUNICIPAL
SÍLVIO MATEUS DE ARAÚJO - SIND. DOS PRODUTORES RURAIS DE COROACI

O(a) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a Reunião Extraordinária da Fase de Encerramento da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do Município COROACI e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos:

O SENHOR PRESIDENTE INICIOU A REUNIÃO FALANDO  SOBRE OS TÓPICOS ABORDADOS DURANTE A 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA E SOBRE O
RECURSO ADMINISTRATIVO APRESENTADO PELO MUNICÍPIO, POSTERIOR A AQUELA  REUNIÃO. O SENHOR PRESIDENTE ESCLARECEU QUE
NO RECURSO ADMINISTRATIVO FORAM APRESENTADOS 1158 PEDIDOS DE RECENSEAMENTO DE PESSOAS. DISSE TAMBÉM QUE RECEBEU
AINDA, ATRAVÉS DO 0800 E PELA INTERNET, 920 PEDIDOS DE RECENSEAMENTO. O PRESIDENTE EXPLICOU DETALAHADAMENTE COMO
FORAM FEITOS OS TRABALHOS DE REVISÃO PARA VERIFICAR TODAS AS SOLICITAÇÕES DE PEDIDOS DE RECENSEAMENTO, SEGUINDO OS
CRITÉRIOS DE MORADOR E FAZENDO A CHECAGEM NA CASA DE CADA INFORMANTE RECLAMADO ATRAVÉS DO RECURSO ADMINISTRATIVO
OU POR 0800 E INTERNET. O SENHOR PRESIDENTE INFORMOU AINDA QUE FOI SOLICITADO APOIO LOGÍSTICO À PREFEITURA MUNICIPAL DE
COROACI, QUE FOI ATENDIDO. TAL APOIO SE FEZ NECESSÁRIO, SEGUNDO  O SENHOR PRESIDENTE, DEVIDO AO GRANDE NÚMERO DE
SOLICITAÇÕES A ATENDER, VISANDO, PORTANTO, A UMA MAIOR CELERIDADE NO PROCESSO DE REVISÃO. O SENHOR PRESIDENTE AINDA
FEZ QUESTÃO DE ACENTUAR QUE ESTE TIPO DE APOIO É MUITO COMUM EM TODOS OS MUNICIPIOS EM ÉPOCA DE CENSO, TRATANDO-SE
DE COOPERAÇÃO PODER PÚBLICO X PODER PÚBLICO. SEGUNDO O SENHOR PRESIDENTE, ANTES DE INICIAR OS CITADOS TRABALHOS DE
REVISÃO NO MUNICÍPIO, FOI EXPLICADO COM CLAREZA PARA OS ACM/ACS QUE FIZERAM O TRABALHO DE REVISÃO JUNTOS A ELE A
NECESSIDADE DE GARANTIR O SIGILO DAS INFORMAÇÕES E  DE ATENDER AOS  CRITÉRIOS DO CENSO 2010 CONTIDOS NOS MANUAIS E AS
DEMAIS INSTRUÇÕES. 
FOI ESCLARECIDO AINDA QUE O  TRABALHO FEITO PELA PREFEITURA, POSTERIOR AO TRABALHO DE RECENSEAMENTO DO IBGE,QUE
CONSISTIU  DE LISTAGEM DE MORADORES E DE DOMICÍLIOS QUE SUPOSTAMENTE NÃO TERIAM SIDO RECENSEADOS SERVIU APENAS PARA 
MUNIR O PODER PÚBLICO LOCAL  DE INFORMAÇÕES NECESSÁRIAS À ELABORAÇÃO DO RECURSO ADMINISTRATIVO CITADO. FOI
ESCLARECIDO QUE ESTE LEVANTAMENTO NÃO FOI ABSORVIDO PELO IBGE, QUE CADA SOLICITAÇÃO FOI DEVIDAMENTE VERIFICADA, SENDO
INCLUÍDOS APENAS OS MORADORES QUE FICARAM EXCLUÍDOS DO LEVANTAMENTO CENSITÁRIO E QUE ATENDEM AO CRITÉRIO DE
MORADOR.
FOI EXPLICADO COMO FORAM PESQUISADOS OS EMIGRANTES, QUE APESAR DE O IBGE PEDIR INFORMAÇÕES COMO NOME E DATA DE
NASCIMENTO DESTES, QUE OS QUE SE ENQUADRAM NESTA CATEGORIA NÃO SÃO SOMADOS AOS RECENSEADOS PARA COROACI, APENAS
FARÃO PARTE DE UM BANCO DE DADOS À PARTE, QUE VISA APENAS SUPRIR O PODER PÚBLICO DE INFORMAÇÕES SOBRE ESTE GRUPO DE
PESSOAS.
FOI FALADO PELOS DOIS CORREGOS QUE FORAM DISCUTIDOS NA 5ª REUNIÃO ORDINÁRIA ( ESTIVA QUE FOI RECENSEADA PARA COROACI E
A REGIÃO DO CORREGO BOA VISTA QUE PERTENCE A PEÇANHA, NÃO SENDO ALVO PORTANTO DA PESQUISA PARA O MUNICÍPIO DE
COROACI).
FOI INFORMADO AINDA PELO SENHOR PRESIDENTE QUE  EM RELAÇÃO AO PEDIDOS FEITOS PELO RECURSO ADMINISTRATIVO, 274 PESSOAS
TINHAM SIDO RECENSEADAS, 474 FORAM INCLUÍDAS, 404 NÃO ATENDERAM  AO CRITÉRIO DE MORADOR. 6 FORAM OUTRAS SITUAÇÕES. COM
RELAÇÃO AOS PEDIDOS FEITOS PELA INTERNET, 239ERAM NÃO-MORADORES (NÃO ATENDERAM CRITÉRIOS), 235 FORAM INCLUÍDOS, 443 JÁ
HAVIAM SIDO RECENSEADOS E 3 FICARAM NA CONDIÇÃO OUTROS (NÃO ENCONTRADO, INEXISTENTE, ETC). FORAM FEITAS CONSIDERAÇÕES
DO SR. JONAS PIO DA VEIGA SOBRE OS TRABALHOS DO CENSO E A RESPEITO DA COBERTURA, SOBRE NECESSIDADE DE APOIO DO PODER
PÚBLICO MUNICIPAL E DE TODA A SOCIEDADE, SOBRE A RESPONSABILIDADE DO CENSO, DA COMISSÃO. O SENHOR JONAS ACENTUOU
AINDA QUE  O CENSO NÃO É DO IBGE, PERTENCE À SOCIEDADE. FALOU SOBRE OS CRITÉRIOS DE MORADOR E A QUALIDADE DA COLETA,
QUE ESTÁ INTIMAMENTE LIGADA À HONESTIDADE DA INFORMAÇÃO PRESTADA POR CADA INFORMANTE. APÓS ISSO, A PALAVRA FICOU
ABERTA AOS SENHORES PARTICIPANTES PARA QUE PUDESSEM OPINAR, RECLAMAR, DENUNCIAR, ENFIM, TRAZER QUAISQUER FATOS QUE
PUDESSEM TER OCORRIDO DE FORMA ANORMAL DURANTE OS TRABALHOS DO CENSO, SOBRETUDO DA CITADA REVISÃO. O SENHOR
HEVERALDO DISSE QUE ESPERAVA REALMENTE QUE HOUVESSE ESSA REUNIÃO E ELOGIOU A INICIATIVA, POIS FICOU BEM EXPLICADO TODO
O PROCESSO DE REVISÃO E OS CRITÉRIOS ADOTADOS PELO IBGE. A VEREADORA MIRACY DISSE NÃO SE SUPREENDER COM O
RESUSLTADO DO CENSO. O SENHOR PRESIDENTE DISSE AINDA QUE A POPULAÇÃO RECENSEADA NESTE CENSO NÃO CHEGOU NA
ESTIMATIVA DO IBGE PARA 2009, MAS SUPEROU OS 10189, NÃO CAINDO NA FAIXA DE FPM. O SR. GERALDO NARCISO AGRADECEU E ELOGIOU
OS TRABALHOS FEITOS PELO IBGE NO CENSO 2010 EM COROACI.



TAMBÉM PARTICIPARAM DA REUNIÃO O SR. JULIO CESAR DE O. MOREIRA, COORDENADOR DA AREA LESTE I, O SENHOR JONAS PIO DA
VEIGA, SUPERVISOR DA AREA LESTE, A SENHORA DORA ROCHA DE ARAUJO SILVA, SECRETARIA DE ASSISTENCIA SOCIAL, EINER D'OLIVEIRA
ANDRADE, APOSENTADO, ANTONIO CARVALHO DOS SANTOS, RELAÇÕES PUBLICAS DA PMC, MARCELO SIMAN, CHEFE DE GABINETE,
ARGEMIRO PIMENTA NETO, SECRETARIO DE GOVERNO, EVANILSON CORREA, SETOR CULTURAL DA PMC. CELSO GONÇALVES DIAS, MEMBRO
DA COMUNIDADE, EDNA BATISTA DOS SANTOS REIS, SECRETARIA DE SAUDE, JULIO CESAR XAVIER CORREA, SECRETARIO DE FAZENDA,
CLEVIANA NOGUEIRA DE AZEVEDO, COORDENADORA DA SAUDE, OTAVIO EUSTAQUIO DE JESUS, SECRETARIO DE ESPORTES, EMERSON DE
CARVALHO ANDRADE, PREFEITO MUNICIPAL.

Finalizando os trabalhos, o(a) Senhor(a) Presidente agradeceu a participação de todos os membros da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E
ESTATÍSTICA no acompanhamento dos trabalhos de atualização da Base Territorial e da coleta de dados do Censo 2010. A Comissão continuará a
ser convocada para acompanhar trabalhos do IBGE, inclusive no acompanhamento das estimativas anuais da população. E, com a finalidade de
constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será assinada pelos membros presentes.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
A VEREADORA MIRACY ESTEVE NA CAMARA E NÃO QUIS PARTICIPAR DA REUNIÃO. APÓS O INICIO DA REUNIÃO A VEREADORA  VOLTOU AO
RECINTO, ACOMPANHOU E PARTICIPOU DA REUNIÃO ATÉ SEU FIM, INCLUSIVE ASSINANDO A ATA.
O VEREADOR ONÉSIMO FOI CONVIDADO, PORÉM NÃO COMPARECEU.  


